

百名党员进社区 志愿服务护平安

通讯员 李小漪 蒋勇

本报讯 近日,衢州衢江公安分局治安大队老党员民警周峰在衢江春江花园小区开展“红色联盟”志愿活动时,小区党支部书记反映说,3幢边上的小区消防通道被一辆浙H牌照的轿车挡住好几天了,打过114移车服务,但都联系不上车主,希望周峰能想想办法帮忙解决下。不一会儿功夫,周峰就联系上了车主,告之车辆阻挡消防通道及相关管理规定。几分钟后,车主跑来移车,并表示歉意,承诺今后不会再乱停车了。

衢江的春江花园小区位于城郊接合部,是一个典型的老旧小区,居住的主要是老年人和外来务工人员,治安状况较为复杂,其中车辆占道停放、犬只放养等问题一度是社区干部最为头疼的老大难问题,以往仅靠社区干部进行治理,效果并不理想。自从今年开展“红色联盟”志愿活动以来,衢江公安分局机关党委主动与衢江春江花园小区党支部结对,机关党委直属10个党支部、103名党员,每名党员承包1—2个楼道,每个周二轮流组织5名党员到小区开展“红色联盟”志愿活动。小区党支部的5名班子、23名党员也共同参与,他们凭借对小区内部环境熟悉的优势,将39幢高楼152个楼道划分为5个大网格、23个小网格,实行1名班子负责1个大网格,1名党员负责1个小网格,形成了小区支部党员和衢江公安分局机关党员内外联动、分级认领包干、幢幢责任到人的服务管理红色“网络”。

“红色联盟”志愿活动聚焦小区居民反映较为强烈的事项和社区自身短板问题,进小区访民户,领办解决问题。如通过对小区绿化整理、闲置区域综合利用,改建成机动车停车位54个、非机动车停车位102个,有效解决小区居民停车难、出行难的问题。“我们小区自从开展了‘红色联盟’志愿活动以来,经常看见穿着红色志愿服、戴着党徽、拿着扫把的党员在小区帮忙清理卫生、开展宣传、规范停车、劝导文明养犬。”居民谢大妈自豪地说,现在小区不仅变得干净整洁了,居民素质也提高了,邻里关系更加和谐,每次开展卫生城市擂台赛,小区都是名列前茅。

管住有限空间

通讯员 沈燕

本报讯 近日,长兴县洪桥镇应急管理站联合消防站、洪桥社区、陈桥村对辖区工贸企业开展有限空间作业专项整治检查,重点对8家涉及有限空间企业的有限空间排查辨识、有限空间人口安全管理、作业审批报告、现场技术措施、安全教育培训、个人安全防护措施以及应急救援演练开展情况等7个方面进行检查,了解企业问题隐患排查整改台账、突发事故应急演练和车间生产现场等情况。对检查中发现的问题,执法人员责令有关企业在规定期限内整改。“下一步,我们将加强对工贸企业有限空间的安全监管工作,督促问题整改,保障辖区安全形势继续稳定向好。”洪桥镇应急管理站相关负责人表示。

守护丰收成果

“不要轻易给陌生人汇款,不要随意扫描陌生二维码……”近日,针对近期网上出现的冒充采购诈骗橘农的案例,台州市公安局黄岩分局澄江派出所民警深入柑橘种植面积较大的重点乡村,在橘园里对果农和经销商进行反诈宣传,守护橘农丰收成果。

通讯员 黄琛 尤海涛



烦心事解决了

通讯员 陈洁琳

本报讯 近日,怒气冲冲的马先生走进杭州市临安区玲珑街道调解中心,一见到工作人员就倒起了苦水。原来马先生家因楼上的下水管道发生渗漏,导致房屋受损。他先后找了楼上住户、物业公司、自来水公司等,可问题迟迟得不到解决。

安抚了马先生的情绪后,工作人员马上前往现场勘查、了解情况。原来,该漏水房屋虽然是他人在使用,却属于物业用房,而漏水的下水管道又位于公共区域,属于自来水公司管理。自来水公司提出了维修方案,但管道建造多年已超出保修期。事情一时陷入僵局。鉴于问题复杂又牵涉多方,调解员多番联系,最终街道调解员、对口法官、司法所工作人员、四方当事人一同来到街道共享法庭,寻求解决方案。经过各方协调,一致决定使用物业维修基金进行维修。

据介绍,今年以来,玲珑街道利用共享法庭工作模式已成功调解176起纠纷案件。

打造新“枫”景

通讯员 傅建国

本报讯 近年来,衢州市公安局智造新城分局花园派出所党支部传承红色基因,着力锻造一支对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明的新时代公安铁军,助力优化营商环境。

该所坚持党建引领,持续强化“三会一课”、周一夜学,丰富主题教育学习形式,实现“党建带队建、促进工作提质增效”的良性发展。坚持警社共建,充分发挥社区人熟、地熟、情况明的优势,积极打造有温度更有力度的警社融合治理模式,并吸收热心公益的居民加入“三衢义警”队伍,不断壮大共治力量。坚持便民助企服务,推行“服务前置、主动问询”工作模式,党员民辅警带头深入辖区开展反诈宣传,提供户政、出入境、车管等业务咨询,开设“党员先锋岗”和“企业服务专窗”,提供上门办、就近办服务,让辖区居民、企业真切感受到“家门口派出所”带来的便利。

平安共建共享

通讯员 奚榕岐 章建江

本报讯 为引导村民学法、知法、懂法、守法、用法,近日,杭州市富阳区春江街道办事处平安法治办、春江司法所等部门工作人员在民主村会场开展了普法宣传活动。

工作人员详细解读了宪法等法律法规,并为村民解疑释惑。一名花甲老人听闻此次普法宣传活动,特意来到展台前寻找有关法律援助的宣传册。工作人员热心地向老人介绍了法律援助相关知识及申请程序。本次活动共发放宣传手册400余份、宣传手袋150余个,进一步增强了群众的法治意识。

夯实秸秆禁烧“防火墙”

通讯员 贾雯

秋冬季节来临,秸秆焚烧进入高发期。焚烧秸秆不仅易引发火灾,还会造成空气污染、破坏土壤结构,威胁群众生命财产安全。为进一步做好禁止垃圾秸秆露天焚烧工作,有效防治大气污染,金华市婺城区综合行政执法局持续开展专项行动,对垃圾秸秆露天焚烧违法行为“零容忍”、严管控,强化责任落实,加大查处力度,坚决打好蓝天保卫战。

强化认识 明确责任

婺城区综合行政执法局高度重视秋冬季垃圾秸秆禁烧工作,认真研究制定具体工作措施,综合施策、精准攻坚,要求全体执法队员进一步提高思想认识,充分认清开展秸秆禁烧工作的重要性、紧迫性,认真研究制定符合本辖区的工作措施,落实网格化部署,做到责任到人,实现“空间覆盖无空白、职责落实无盲点、监督管理无缝隙”的网格化管理,切实拧紧秸秆禁烧“安全阀”。

强化宣传 营造氛围

各中队充分发挥职能作用,深入村落民居、田间地头,通过悬挂宣传横幅、发放宣传单、与村民面对面交流等方式,结合典型案例解读政策法规,让群众充分认识到擅自焚烧垃圾秸秆带来的后果,使群众更加自觉地响应号召、遵规守法。同时利用“婺城执法”新媒体矩阵,大力宣传相关内容,进一步增强广大群众对垃圾秸秆禁烧工作的理解和支持,形成“齐抓共管,全民参与”的良好局面。截至目前,共发放宣传单近4000张,曝光典型案例52起。

强化执法 压实责任

各中队加强巡查力度,把责任细化到每个队员,落实到田间地块,做到有焚烧早发现、早汇报、早出动、早制止,截至目前共制止焚烧1114起。同时,加强垃圾秸秆焚烧查处力度,达到处罚一起、教育一片的目的,今年已查处乱焚烧案件234起。

借力“外脑”聚智

通讯员 钱塘剑

本报讯 近日,杭州市钱塘区检察院首次就疑难复杂案件召开专家论证会。会上,在听取案件基本情况和争议焦点后,与会人员进行分析研讨,专家学者围绕法律理论、证据链条完整性、案件定性等方面,从不同的角度和视野提出了各自意见。

以此次专家论证会为契机,该院将继续坚持“请进来”与“走出去”相结合,深化理论研究与检察实践的双向融合、互补促进,借助“外脑”智慧为司法办案、课题研究等提供智力支持,促进法律监督能力和服务大局水平的有效提升。

打造服务品牌

通讯员 潘妍妍

本报讯 近年来,长兴县消防救援大队把“党建”与“促业务”深度融合、同步推进,积极探索“以党建带队建、以党员带队员,创新服务品牌、创造良好形象”的消防志愿服务工作新路子,不断构建完善消防志愿服务体系,着力打造新时代“火焰蓝”消防志愿服务品牌。“志愿服务就像‘连心桥’,把消防与群众紧紧连在一起。接下来,我们要继续把志愿服务做好、做深,全力提升长兴消防志愿服务能力和水平。”长兴县消防救援大队相关负责人表示。